

大部队到齐 小插曲抢戏

中国男足昨兵发日本

出征! 经过了约10天的上海集训, 中国男足在新帅李霄鹏的率领下, 昨天中午从上海出发包机飞赴日本。27日, 球队将在2022年卡塔尔世预赛亚洲区12强赛第7轮客场挑战日本队, 为仅存的微弱出线希望放手一搏。



■ 国足出发前一直在上海集训 本报记者 李铭坤 摄

老将为主

球队出发前一天, 中国足协也公布了此次出征的球员名单。值得一提的是, 27人中包括了4名巴西归化球员。

1月12日, 新一期中国男足在上海展开集训, 期间进行了2场队内教学赛, 最终确定了奔赴日本和越南2个客场的球员和教练名单, 所有人员都是从此前52名球员和15名助教中产生。

从中国足协公布的最新名单中看, 本次随李霄鹏团队出征的球员共27人, 其中22人由上海出发, 这也意味着参加上海训练的国足集训队中有一半

人员被拿下。之所以多带几名球员, 一是防止意外出现伤病, 二是不能完全保证海外球员都能顺利报到。

此外, 4名归化球员中, 阿兰、洛国富、费南多从巴西出发, 蒋光太从迪拜出发, 而效力于西甲的武磊则从西班牙出发, 所有人员将在日本会合。

根据国足官方微博的消息, 当地时间昨天20时15分, 经过两个半小时的飞行, 以及在东京成田机场内履行完入境相关的全部检查, 中国国家男子足球队顺利抵达酒店。武磊和蒋光太也已与队伍会合。队

伍在机场接受了当地防疫部门组织的核酸检测, 所有人检测结果均为阴性。

值得一提的是, 本次入选的27名球员中, 仅有戴伟浚一名真正意义上的新人, 而其他球员均曾在李铁执教时期入选国家队。

进行了颠覆性调整的是教练组, 出征名单中共有6位助理教练, 除了何塞·佩普、欧文·威尔克这两名外教外, 还有陈洋、高尧、郑智和守门员教练李雷雷。陈洋随行多少让人有些意外, 作为亚泰队主教练, 他到国足更多是为帮忙。

场外音

踢出新意

◆ 关尹

中国男足又一次出发了, 不同的是, 这回主教练变成了李霄鹏。几天之后的这场中日对决, 新帅的首秀, 令人关注。

44岁的李铁, 被外界称之为“少帅”。46岁的李霄鹏, 只比他大两岁, 给外界的感觉, 却要沉稳、成熟得多。两人在行事风格上也大为不同, 最典型的就是在对待归化球员上, 李铁固执地坚持“有限使用”, 而李霄鹏的想法肯定和他不同, 不然也不会急召几名归化球员前往日本。

为了让国足踢好对阵日本队和越南队的比赛, 中国足协主席陈戌源亲自带队、现场督战, 足见重视。而且根据足协给国足制定的12强赛单场赢球奖, 只要击败日本队, 即可拿到600万元奖金, 这一点足以让参加亚洲杯的中国女足羡慕。

此前6轮小组赛, 李铁带队国足表现不佳, 仅仅拿到5分, 排名小组第五, 落后小组前二7分, 距离小组第三也还差6分, 出线形势严峻。但国足还有一丝希望, 依然不能放弃。而日本队富安健洋和吉田麻也两大主力后卫因伤缺阵, 也让武磊、阿兰、费南多、张玉宁等国足前锋更有机会破门。

李霄鹏的首秀很值得期待, 只要国足能踢出点新东西, 让人看到新希望, 就是一个好的开端。

归化遇阻

为打好上任后的第一枪, 李霄鹏特意征调了洛国富、阿兰、费南多和蒋光太4名归化球员, 这样球队的整体实力也将得到一定的保证。

除了蒋光太由迪拜直飞日本, 洛国富等3名归化球员一同由巴西圣保罗出发, 在荷兰转机, 原本预计于当地时间23日上午抵达东京。但北京时间23日凌晨, 洛国富在社交平台发文称, “我们前往日本的航班改到了明天, 这让我们在机场等候超过8小时, 现在还需要等14个小时, 也没有酒店或其他地方休息。”他贴出几张在机场大厅睡座椅的照片(见左图), 抱怨自己并未得到尊重。

对于洛国富的抱怨, 国足相关负责人在昨天上午也作出了解释: “从阿姆斯特丹前往日本的中转航班KL861因运营原因被临时取消。中国足协紧急联系了荷

兰移民局、荷兰航空公司以及航空服务公司, 寻求解决方案。但由于护照签证原因及各国防疫政策限制, 3名球员无法前往欧盟其他国家转机。”此外, 由于阿姆斯特丹机场内酒店早已预订满员, 荷兰目前出于防疫原因取消了过境签, 这也造成了洛国富等人无法出机场到阿姆斯特丹市内酒店休息, 因此3名外籍球员只能在机场候机厅休息。

国足负责人还表示: “国家队教练组和工作团队一直和球员通过视频连线等方式保持密切沟通, 寻求各种解决方案, 对球员因航班取消出现的情绪波动表示理解和抱歉。”最终, 中国足协为3人预订了23日最快从阿姆斯特丹飞往日本的航班。

国足与日本队的比赛将于北京时间27日18时打响, 李霄鹏上任后的首秀将交出怎样的答卷, 值得期待。 本报记者 关尹



王霜

中国女足7球大胜伊朗

第27分钟进球 庆周岁生日

昨天, 中国女足迎来了在女足亚洲杯的小组赛第二轮交锋, 对手是伊朗女足。最终凭借王霜、肖裕仪、王珊珊和唐佳丽的进球, 中国女足7比0大胜对手, 取得两连胜的同时锁定小组出线的名额。值得一提的是, 昨天恰好是王霜27岁生日, 本场比赛她为中国队打进的首粒进球也在第27分钟。

本场比赛, 中国女足进行了3个位置上的阵容调整, 替补门将赵丽娜顶替朱钰出场, 姚凌薇和肖裕仪则顶替张琳艳和杨莉娜。比赛开局, 中国女足便展开猛烈攻势, 比赛第27分钟王霜中路持球突破, 随后一脚远射敲开伊朗队大门。随后, 中国女足攻势更盛, 第43分钟, 肖裕仪单刀巧射破门。

易边再战, 第48分钟, 中国队替补登场的李梦雯带球突入禁区后被伊朗队蒙特瓦莉撞倒, 主裁判果断判罚点球, 王霜主罚右路命中, 中国队3比0领先伊朗队。第55分钟, 王珊珊接肖裕仪传球, 抹过两名防守球员后面对门将推射入网, 中国队4比0领先。仅仅4分钟后, 肖裕仪右路起球传中, 王珊珊在两名防守球员的夹击下将球垫入球门, 中国队5比0领先。

第77分钟, 唐佳丽内切到对方禁区前左脚劲射, 皮球划出一道外弧线飞入网窝, 中国队6比0领先。第82分钟, 王霜快速插入禁区一脚挑射, 皮球越过伊朗门将后卫不慎蹭入空门, 比分变成7比0。



■ 王霜(右二)与队友庆祝进球 图 新华社

最终, 中国女足以一场酣畅淋漓的大胜, 取得小组赛两连胜的同时, 提前出线晋级八强。三天后, 中国女足将对阵印度女足, 后者目前深受新冠疫情困扰, 第二轮与中国台北队的比赛便因多人感染被迫放弃, 如果对手届时无法比赛, 那么中国将以3战全胜结束小组赛征程。

对中国女足来说, 小组出线自然不是参加亚洲杯的最终目标, 因此全力以小组头名的身份出线, 避免在淘汰赛首轮就遭遇强敌也是球队需要做到的任务之一。而只要能够通过八强战的考验进入四强, 球队就可以稳稳拿到一张直通2023年女足世界杯的门票。

本报记者 李元春